

**Anfrage der Fraktion DIE LINKE.Düsseldorf: Defender – 2020 - Truppenverlegung durch Düsseldorf zur Ratssitzung am 06.02.2020**

**Frage 1:**

An welchen Tagen und auf welchen Strecken sind die Straßentransporte im Rahmen des NATO-Manövers geplant und hat die Stadt Düsseldorf auf Termin und Transportweg Einfluss?

**Antwort:**

Die Verwaltung kann zu den Strecken und Straßentransporten im Rahmen des NATO-Manövers keine Auskunft geben, da der Verwaltung keine Anträge zu Straßentransporten vorliegen.

**Frage 2:**

Welche Waffensysteme sollen durch Düsseldorf transportiert werden?

**Antwort:**

Der Verwaltung liegt keine Information vor, welche Waffensysteme durch Düsseldorf transportiert werden sollen.

**Frage 3:**

Welche Gefährdungen für Bevölkerung und Umwelt können durch die Waffentransporte entstehen und welche Vorsorge trifft die Stadt für Unglücksfälle?

**Antwort:**

siehe Antwort zu Frage 1. und 2.

Allgemein ist die Feuerwehr Düsseldorf für die Hilfeleistung bei Brandereignissen und Unglücksfällen in der Landeshauptstadt verantwortlich. Dafür hält die Feuerwehr Düsseldorf an ihren Standorten entsprechende Einsatzfahrzeuge und qualifiziertes Personal zur Verfügung. Dies gilt auch für die Bearbeitung von entsprechenden Unfällen mit Gefahrguttransporten.

Cornelia Zuschke  
Beigeordnete